

解码“雄安奇迹”背后的奋斗精神

抗日战争时期，在淀泊相连、苇荡纵横的白洋淀上，有一支令敌人闻风丧胆的雁翎队，书写了一段水上抗战传奇。

如今，这片英雄的土地上，一段新的传奇正在书写。白洋淀畔，一座高水平现代化新城焕发着蓬勃生机。

2023年5月10日，习近平总书记到河北雄安新区考察时指出：“短短6年里，雄安新区从无到有、从蓝图到实景，一座高水平现代化城市正在拔地而起，堪称奇迹。”

雄安新区已步入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段。工作重心已转向高质量发展、高水平管理、高质量疏解发展并举。

从革命老区到发展热土，战场在变化，时代在变迁，而创造历史的奋斗精神一脉相承。

创造雄安质量：展现平地起新城的“豪迈”

六年来，雄安新区从一片空地，到一张蓝图，再到一座新城，坚持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”理念，努力打造高质量发展的全国样板。

这座“未来之城”已展现雏形，一座座体现雄安特色风貌的建筑，以中为主、古今交融，传承着中华文化基因。

从高空俯瞰，雄安高铁站外观呈水滴状椭圆造型，恰似一滴晶莹的露珠。从这里出发，19分钟可达北京大兴国际机场，50分钟可达北京西站，雄安融入首都1小时交通圈。

20余公里外的启动区，一派热火朝天。站在雄安城际站调度指挥中心平台上眺望，眼前的场景令人震撼：中国华能总部项目、中国中化总部大厦项目正在进行主体施工。

雄安启动区指挥部副指挥李海波说，他们设立项目推进组，把工位“搬到”工地，每天赴现场询问企业建设过程中遇到的困难，小问题当场解决，不好处理的情况立即组织相关部门共同协调处理。

“上午调度2号营地施工进度，下午协调二标段竣工验收收问题，晚上开展业务培训。”近日的一个深夜，忙完一天工作的河北建投雄安建设开发有限公司副总经理王鸿志，从书架上拿出一个厚

厚的笔记本，提笔写下了当天的日记。2020年11月6日，初到雄安的王鸿志内心忐忑又激动。他在第一篇工作日记中写道：“两眼一抹黑，一会三函、区块链支付均是初次接触，信息量极大，可谓‘跑步进场’了。”

三年时间，从最初的土地腾退，到项目施工，再到竣工验收……王鸿志暗下决心，带领施工团队，顺利完成了一个个急难险重的任务。

六年多来，先后有60多位院士、国内外200多个团队、3500多名专家和技术人员参与新区规划体系编制。从规划蓝图进入到大规模建设，已累计实施重点项目292个，完成投资6100亿元，开发面积覆盖近178平方公里，3800多栋楼宇拔地而起。

启动区向南不远处的白洋淀烧车淀，岸清水绿，鸟鸣啾啾。可在雄安新区设立前，这里鱼塘、围埝把水面分割得七零八落，水流不畅、污染严重。

雄安新区设立后，白洋淀开展了有史以来最大规模的系统性生态治理，向污染宣战。河北按照全流域“一盘棋”治理思路，“控源、截污、治河”一体化推进，“华北明珠”再现“鸟类天堂”盛景。

“白洋淀水质从劣V类提升为Ⅲ类，跻身全国良好湖泊行列，这个过程只用了四年时间，这简直是一个奇迹。”雄安新区生态环境局副局长吴海梅说，鸟类是环境的“生态试纸”，白洋淀已监测到野生鸟类263种，较雄安新区设立前增加57种。在确保水质基础上，当地正推动治理目标从“水环境质量”向“水生态健康”转变。

筑牢创新高地：释放打破常规的“激情” 雄安新区之新，贵在创新，成在创新。创新的动力，关键在人。

新区探索实行大部制、扁平化管理模式，除管理层外的其他人员全部实行聘任制，共设置改革发展局等12个内设机构和5个工作机构，分管各方面工作。

“与我之前工作的城市相比，工作量大了几倍。我们在实践中推动一专多能、一人多岗，探索出一套工作方法——简单工作，借助服务外包干；复杂工作，让网络系统代替人力干；研究型工作，争取上级部门支持干；攻坚工作，打造工作专班突击队。”雄安新区住房管理中心主任陆长明说，新区工作辛苦，每一次任务都是成长的机会，每天都有“很燃”的感觉。

雄安新区在干部使用机制上形成新突破，打破部门间限制，高效整合干部资源，通过跨部门协同合作，集中优势兵力推进重大任务。

根据承接北京非首都功能疏解和大规模开发建设实际需要，新区建立“一项目一专班”“一片区一指挥部”机构

设置新模式，以重点工作、重点项目为中心配干部、配职权、配资源。7月18日，中国矿产资源集团旗下金石实业有限公司在雄安新区注册成立。公司负责人交齐各种资料后，当天就拿到了营业执照、公章等。

这个公司的落户，还得从一个热线电话开始说起。7月12日，新区12345疏解专线来电，中国矿产资源集团咨询央企二子公司落户雄安新区的流程和相关政策。随即，雄安新区派出一个专门团队前往北京，详细讲解新区政策、了解企业需求。为公司落户开展帮办代办服务。从热线电话起，仅仅6天，公司就拿到了营业执照。

“在雄安，不说不，只说行”“马上就办，办就办好”，这些是经常挂在新区工作人员嘴边的口头禅。

落户企业情况千差万别，体现在流程上也各不相同，雄安新区开展“一对一”定制式服务，针对企业迁移过程中的时间问题，出台企业跨省市迁移行动方案。

“人在北京，通过线上就能将企业迁到雄安。”雄安新区公共服务局工作人员王慧说，宝冶（北京）建筑科技有限公司的工作人员通过准迁申请网络提交、电子档案信息互查、营业执照自助打印等，很快也就办齐手续，免去了往返提交材料和邮寄纸质档案的周折。

截至目前，中央企业在雄安新区设立各类机构190多家，首批疏解央企总部有序推进，中国星网总部主体结构封顶，中国中化、中国华能总部加快建设，中国矿产资源集团完成总部选址。

雄安新区正在吸引越来越多的民营企业投资创业。眼神科技雄安事业部负责人说，2017年，他们作为一家北京中关村科技企业，深度参与雄安智能化的建设，这里开放的工作环境为企业提供了更广阔的发展空间。2018年将总部正式迁入雄安新区。

这位负责人表示，这里创新应用层出不穷，是科技创新的试验田。在来雄安新区之前做了十几年研发，一直跟着项目在全国各地来回跑，漂泊感特别强。但是来到新区之后，内心有了扎根的想法。

6月30日，中共中央政治局召开会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。事关教育、医疗、住房、薪酬等一揽子特殊支持政策，正在一项项落地见效。

“就是想让人们一提雄安，就想到创新、高质量发展；一到雄安，就感受到创新的氛围、创新的文化。”雄安新区党工委、管委会负责人说。

孕育人民之城：积蓄破除城市病的“韧劲” 建设雄安新区不是只为了一个漂亮的新城，而是为了老百姓过上更好生活。

每天早上七点半，刘西多开始了一天的工作。看着路上一根根“智慧灯杆”，就像见到了自己的孩子。清华大学毕业的刘西多是中电信智慧城市科技有限公司咨询师，主要从事雄安智慧道路运维工作。

一根“智慧灯杆”，安装了红绿灯、摄像头、雷达、5G网络以及各种传感器。有了这根灯杆，就能实现“绿波带”控制，帮助车辆实现一路绿灯或少遇红灯。目前，雄安新区在建数字道路200公里，未来将扩展到500公里。刘西多觉得，雄安离“一座不堵车的城市”，越来越近了。

“云上雄安”在拔节生长，在中国城市建设史上首次全域实现数字城市与现实城市同步建设。

中国雄安集团雄安云网科技有限公司首席技术官袁晓东说，数字城市可以追溯到去年，对数据资源统一管理，实现跨领域共享，延伸出更多智能化应用场景。独居老人是社区的重点监护对象，一旦独居老人家中长时间没有用水、用电，智慧社区管理平台会自动发出预警，社区工作人员将第一时间上门查看。

雄安史家胡同小学今年9月1日开学，校长张欣欣眼前的校园崭新而又熟悉：传统的红墙庭院，和北京校区同样进门可见的和谐石、大槐树，别具特色的新生笑脸墙……回想起四年多的日子，他感慨万千：等到这一天，一切付出都值得了！

一个新城要立得住，要传承好历史文脉。在基建大规模推进的同时，还有一支队伍与时间赛跑，将乡愁遗存登记造册，建档存根。据统计，目前雄安全域登记在册的物质类乡愁保护点总数2600余项。

在容东片区，绕过外形如魔方、充满现代气息的雄安大厦后，仿佛穿越到另外一个世界：古风古韵的戏台、庭院、连廊呈现眼前，周围绿树环绕，古树葱郁。

这处民俗公园的建筑物由村民旧宅院拆下的旧砖旧瓦砌成。两棵长得亭亭如盖的古槐树，树龄超过百年，由村民家中移植而来。

在白洋淀高铁站前广场一角，一个直饮水景观亭吸引来往游人的目光。该景观亭设有休息座椅，具备手机充电、夜间照明等功能，饮水平台可提供冷热水。雄安新区建设和交通管理局副局长赵勇说，新区计划到今年底在公共区域建设直饮水点100处，使人们在游览旅途中更加舒适方便。

从直饮水景观亭，再到社区邻里中心、养老驿站等便民服务设施，雄安新区从细微之处入手，下好“绣花”功夫。“未来之城”的伟大的梦想，正在一步步实现。雄安，不断谱写新征程上的奋斗旋律。

新华社石家庄11月19日电

中央宣传部、中央精神文明建设办公室等6部门——启动第九届全国道德模范评选表彰活动

新华社北京11月19日电 为大力培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，树立时代新风新貌，中央宣传部、中央精神文明建设办公室、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部近日印发了《关于评选表彰第九届全国道德模范的通知》及实施办法，部署启动第九届全国道德模范评选表彰，要求广泛开展道德模范学习宣传活动，引导人们崇尚道德模范、学习道德模范、争当道德模范，推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

通知要求，要坚持群众路线、社会评价，坚持逐级推荐、层层把关，坚持标准从严、公正评选，选出社会各界和人民群众公认的道德标杆，以权威性和公信力确保选出的道德模范过得硬、叫得响、立得住。

据悉，第九届全国道德模范分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”5个类别，通过群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等步骤产生，将激励亿万群众把道德模范榜样力量转化为生动实践，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量和有力道德支撑。



(上接1版) 斐洛里庄园里的这两段对话被全球网友刷屏。相互尊重、和平共处、合作共赢。对于中国这样两个大国，只要用心交往、真诚相待、平等合作，完全可以美美与共，书写下有利于两国、有利于世界的佳话。

(二)论再创“亚太奇迹”之道

今年是亚太经合组织领导人第三十次聚首。30年来，亚太地区始终走在全球开放发展的前沿，“亚太奇迹”举世瞩目，也带给当今世界许多启示。

30年来，中国始终是亚太开放合作的坚定支持者和积极推动者。百年变局深深影响亚太之际，中国方案、中国倡议、中国角色，举足轻重。

回应亚太各方和世界各国期待，出席会议期间，习近平主席连续发表重要讲话。在向亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲中，习近平主席重温亚太合作初心，总结深刻启示——开放包容是亚太合作的主旋律，共同发展是亚太合作的总目标，求同存异是亚太合作的好做法。

出席亚太经合组织领导人同东道主嘉宾非正式对话会时，习近平主席指出，要进一步凝聚共识，聚焦行动，为

全球可持续发展事业注入更大动力。

在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上，习近平主席呼吁各方深入思考亚太发展的时代之问：“要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶？如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’？在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用？”

30年弹指一挥间。从历史中汲取智慧，方能更好地迈向未来。如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”？习近平主席的话语言近旨远：“我们应该秉持亚太合作初心，负责任地回应时代呼唤，携手应对全球性挑战。”

坚持创新驱动、坚持开放导向、坚持绿色发展、坚持普惠共享——秉持合作初心，着眼共同发展，习近平主席提出的四点建议掷地有声。

“亚太发展的经验告诉我们，开放则兴，封闭则衰。” “我多次讲，大家一起发展才是真发展。” “中国将继续支持亚太经合组织开展经济技术合作，共同做大亚太发展蛋糕。”

中国自身发展成就受益于亚太开放合作，也必将以自身的有力行动推动亚太开放合作穿云破雾再出发。

(三)弘大国治理之道

飞虎队老兵来了，史迪威将军的后人来了，“鼓岭之友”来了，艾奥瓦州、华盛顿州的友人来了…… 当地时间15日晚，旧金山市中心，美国友好团体联合举行宴会欢迎习近平主席。新老老友欢聚一堂，场面盛大热烈。

“我相信，中美关系的大门一旦打开，就不会再被关上。两国人民友好事业一经开始，就不会半途而废。人民友谊之树已经长大，一定能经风雨。” 因为深深扎根人民，中美合作始终拥有茁壮成长的力量。

“人民”二字，是习近平主席旧金山之行心心念念的关键词。 “工作得更好，生活得更好，孩子们成长得更好，是14亿多中国人民的殷切心愿”； “中国共产党就是给人民办事的，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，就是必须守住的人民的心”； “在人民中间让我觉得踏实，同人民在一起让我有力量”； “我将无我、不负人民，这就是我终生的信念”……

习近平主席用饱含深情的话语向世界阐明：中国式现代化的出发点和落脚点就是让14亿多中国人民过上更加美好的生活。 新华社旧金山11月19日电

而对世界来说，这意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇。 在旧金山期间，习近平主席在下榻酒店会见了前来出席亚太经合组织领导人非正式会议等活动的多国领导人。会议间隙，许多领导人主动走上前同习近平主席亲切交流互动。

面向未来，中国的高质量发展，中华民族的伟大复兴，需要一个有利的外部环境；世界要应对种种全球性危机和挑战，也需要一个持续向好发展的中国。 “过去，中国在不断战胜风险挑战中爬坡过坎，取得历史性成就。现在，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广，长期向好的基本面没有变也不会变。”

“今年是中国改革开放45周年，我们将坚持高质量发展，推进高水平对外开放，以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。”

习近平主席在旧金山讲述的一个个中国故事向世界表明：中国一定会更好；下一个“中国”，还是中国。 “道之所存，虽千万人吾往矣。”这就是大国的胸襟与担当。

习近平主席曾说：“我的执政理念，概括起来说就是：为人民服务，担当起该担当的责任。” 旧金山之行，正是为国家担当、对世界尽责的行道之举。 新华社旧金山11月19日电

贵阳日报·分类广告

● 办理电话：0851-85822529 ● 咨询电话：0851-85813858

分类刊登指南：★ 50元11字 (标点符号计1字，手机号计6字，图号计4字，并请携带或提供相关资料)

★ 花溪代办点 1518050326 ★ 清镇 16275154819 ★ 龙里 18785446130 ★ 云岩区办证大厅楼下代办点 13908515453 ★ QQ 2606408746

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

上新服务 贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意，全城见证。 ● 咨询电话：0851-85813858

公告

28日在贵阳市南明区富水南路168号泰祥国际A座21层6号召开股东会，讨论公司法定代表人、执行董事、总经理廖文变更为李杰，以及股东梁霄将持有贵阳市南明区黔动力小额贷款有限公司25%的股权(出资额2500万元)转让给李杰的股权变更事宜，请全体股东参会，联系人：晏正芳，联系电话：18829078969。

遗失

● 购房人肖云菊身份证 512923196704167187 阎照文身份证 512923196804097171 购房日期2013年11月10日购买云城商品A3-1-7-6-1，因本人保管不善将该套房款收据票号00012466购房金额207000元金额89171元收据号00012465收据遗失，现声明收据作废，特此声明，声明人肖云菊、阎照文。 ● 贵州优青枝贸易有限公司，不慎遗失财务章 5201029157234，公章 5201029157233，发票章 5201029157235，特此声明作废。

出租

阳光城·启航中心1层多间商铺，面积10-100m²

贵州金融城三期临街旺铺2间，面积125m²

联系人：杨女士
联系电话：18885108660

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压线路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体洽谈。

联系人：吴先生 13985032718
现场看地联系人：赵先生 18984042664

严正声明

近期，广东省能源集团贵州有限公司(以下简称“我司”)发现不法分子通过伪造印鉴等方式，以我司名义在吉林省、内蒙古自治区申报项目。为维护我司形象和声誉，避免各方造成损失，现声明如下：

一、吉林省、内蒙古自治区的项目申报行为与我司无关，我司未参与上述省份新能源项目申报。

二、就上述省份申报项目签署的有关协议、承诺、文件等一切行为与我司无任何关联。如发现有疑似冒用行为，可向我司求证核实(电话：0851-88631800)，也可向公安机关报案。

三、我司在此正告假冒我司公司及相关人员，立即停止侵权、诈骗等违法犯罪行为，我司对任何假冒我司、损害我司名誉的行为保留追究其法律责任的权利。同时请社会各界提高警惕，注意防范风险。

特此声明

广东省能源集团贵州有限公司
2023年11月20日